
FE DE ERRATAS

—**—

- Pág. 11, línea 15, dice: devolviendo al César la sociedad.—Debe decir: devolviendo al César, la sociedad.
- Pág. 15, línea 6^a, dice: á constituir; en dos medios distintos.—Debe decir: á constituir en dos medios distintos.
- Pág. 17, línea 20, dice: entraron á sementera.—Debe decir: entraron en sementera.
- Pág. 18, línea 10^a, dice: su hermana mayor Josefa.—Debe decir: su hermana mayor, Josefa.
- Pág. 22, línea 9^a, dice: la independencía patria el joven indio.—Debe decir: la independencía patria, el joven indio.
- Pág. 23, línea 33, dice: y más hermoso que les dejaba.—Debe decir: y más hermoso que el que les dejaba.
- Pág. 25, línea 31, dice: y se ligan íntimamente.—Debe decir: y se ligan tan íntimamente.
- Pág. 32, líneas 6^a y 7^a, dice: ocasión solemne que un condiscípulo.—Debe decir: ocasión solemne, que un condiscípulo.
- Pág. 38, línea 36, dice: no obedecen.—Debe decir: no obedece.
- Pág. 40, línea 15, dice: expuestas.—Debe decir: expuestos.
- Pág. 48, línea 30, dice: para el mal el rencor.—Debe decir: para el mal; el rencor.
- Pág. 49, líneas 12 y 13, dice: esas espantosas ergástulas llamadas *tinajas*.—Debe decir: esos espantosos ergástulos llamados tinajas.
- Pág. 50, línea 7^a, dice: Escuela Superior y Administración.—Debe decir: Escuela Superior de Comercio y Administración.
- Pág. 55, línea 1^a, dice: entrada á.—Debe decir: entrada en.
- Pág. 61, línea 5^a, dice: me obligan.—Debe decir: me obliga.
- Pág. 78, línea 22, dice los azares, harto comunes.—Debe decir: los azares harto comunes.
- Pág. 95, línea 5^a y 6^a, dice: el Gobierno había ahorrado.—Debe decir: el Gobierno no había ahorrado.

Pág. 114, párrafo 3º. El General Don Pedro Ogazón, aunque fué nombrado Ministro de Gobernación, no se encargó de la cartera porque prefirió seguir al frente del Gobierno del Estado de Jalisco.

Pág. 136, línea 15, dice: empezaba á hacerle hostil.—Debe decir: empezaba á serle hostil.

Pág. 152, última línea, dice: de quien desconfió.—Debe decir: de quien se desconfiaba.

Pág. 180, línea 29, dice: y las otras contraguerrillas.—Debe decir: y las contraguerrillas.

Pág. 185, línea 17, dice: recordarme.—Debe decir: recomendarme.

Pág. 190, línea 3ª, dice: *Guichioni*.—Debe decir: *Guiccioni*.

Pág. 193, línea 14, dice: *des betises stupefiantes*.—Debe decir: (*des betises stupefiantes*.)

Pág. 200, línea 10ª, dice: ninguno.—Debe decir: ninguna.

Pág. 210, línea 36, dice: retifica.—Debe decir: rectifica.

Pág. 238, línea 10ª, dice: ilustrado.—Debe decir: ilustrados.

ÍNDICE

	Págs.
EXPOSICIÓN de motivos que respetuosamente presento al Jurado Calificador...	1
INTRODUCCIÓN.....	5
CAPÍTULO I.—Nacimiento de Juárez.—La familia.—Su infancia.—Su ida á Oaxaca.—Período de formación.—Su instrucción y su educación primarias.....	15
CAPÍTULO II.—La instrucción secundaria y la profesional.—En el Seminario.—En el Instituto.—Resolución del problema de su vida.—Algo sobre filosofía de la historia.....	21
CAPÍTULO III.—Iniciación en la vida pública.—Estado del país.—Filiación de Juárez en el Partido liberal.—Principio de su carrera política.—Juárez Gobernador del Estado de Oaxaca.—Juicio sobre su administración.....	29
CAPÍTULO IV.—Juárez perseguido por los santa-annistas.—Su prisión y destierro.—Su vida en el extranjero.—Sus compañeros de ostracismo.—El Plan de Ayutla.—Juárez regresa á la patria.	47
CAPÍTULO V.—Alvarez, Presidente interino.—Su gabinete.—Juárez, ministro.—Entrada en la Capital.—La «Ley Juárez.»—Comonfort, Presidente substituto.—Sale Juárez del Ministerio.—Juárez, Gobernador de Oaxaca.....	55
CAPÍTULO VI.—Quién era Comonfort.—El Golpe de Estado.—El Plan de Tacubaya.....	63
CAPÍTULO VII.—Juárez, Presidente.—Su peregrinación.—Su viaje á Veracruz.	73
CAPÍTULO VIII.—Don Manuel Gutiérrez Zamora.—Cómo fué recibido Juárez en Veracruz.—La Reforma.—El triunfo.....	81
CAPÍTULO IX.—Recapitulación del período de la Guerra de Reforma.....	107
CAPÍTULO X.—Regreso de Juárez á la Capital.—Las elecciones generales.—División del partido liberal.—Conducta de los reaccionarios.—Juárez, Presidente Constitucional.—Situación del país á fines del año de 1861.....	111

	Págs.
CAPÍTULO XI.—Mal concepto de México en el extranjero.—La intervención era fatal.—Causas aparentes de la intervención.—Causas verdaderas.—¿Pudo Juárez evitar la intervención?.....	125
CAPÍTULO XII.—La intervención.—La defensa nacional.—El 5 de Mayo.—El Cerro del Borrego.—El sitio de Puebla.—El abandono de la Capital.....	145
CAPÍTULO XIII.—El Imperio.—Se establece el Gobierno en San Luis Potosí.—La Junta de Notables de México establece el Imperio.—Movimiento del ejército franco-traidor.—Juárez se retira al Saltillo.—La traición de Vidaurri.—Se establece el Gobierno en Monterrey.—Juárez es desalojado de esa plaza, y se dirige á Chihuahua	175
CAPÍTULO XIV.—El Imperio (continúa.)—Napoleón III y su corte.—Maximiliano y Carlota.—Llegada de los Emperadores.—Continúa la peregrinación de Juárez.—El tambor ciego.—Juárez en Chihuahua.—Juárez en Paso del Norte.—El llamado Golpe de Estado de Juárez.—La campaña.—El principio del fin.—Caída de Querétaro.—Juicio y ejecución de Maximiliano.—Juárez regresa triunfante á la Capital de la República.....	193
CAPÍTULO XV.—Algunas consideraciones sobre el período de la Intervención y el Imperio.—Diferentes juicios respecto á Juárez.....	219
CAPÍTULO XVI.—La restauración.—El país sanciona los hechos de Juárez y lo reelige Presidente.—El partido liberal se vuelve á dividir.—Por qué Juárez no cimentó la paz.—La muerte del indio.....	229
CAPÍTULO XVII.—Juárez íntimo.—El elemento femenino en la vida de Juárez.—Juárez como padre de familia.—Juárez como amigo.—Las creencias religiosas de Juárez.—Su falta de ambición.	249
CAPÍTULO XVIII.—Conclusión.....	263
Fe de erratas.....	279





JUVENTINO ROJAS
ENCUADERNADOR-MEXICO

